



Teo Taraniš

Sandžak i izbori

Strana II

Ismeta Džakić

"Pljevaljska žena nekad i sad"

Strana II



Novi Pazar u subotu i nedelju domaćin završnice Kupa Srbije u odbojki

Tri kandidata za jedan trofej

Strana VII

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 10. mart 2017, broj 7102/524, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs



Foto: Branislav Bešević

Otvoren dograđeni deo Fakulteta za islamske studije u Novom Pazaru

Završeno 700 kvadrata, još 1.000 u pripremi

Strana III

Predizborne aktivnosti bošnjačkih stranaka u Novom Pazaru

BDZS čeka Vučića

Strana II

Ugrožena životna sredina: Deponija pored Prijepolja



Građani naselja Zalug blokirali prijepoljsku deponiju

Traže zatvaranje Stanjevine

Prijepolje - Stotinak građana, pretežno iz prigradskog naselja Zalug koje se nalazi s druge strane Lima, okupila se u ponedjeljak pre podne na deponiji Stanjevine. Oni od vlasti traže zatvaranje deponije i da se u roku od 15 dana sanira i lokacija dovede u adekvatno stanje. Organizatori su naglasili da skup nije protiv vlasti već za zdravlje ljudi koje je godinama ugroženo, ali da se poslednjih meseci smetlište ne održava i da raste brdo smeća i preusmerava vodotok Lima. Podsetili su da su zahteve uputili još u novembru, a peticiju je potpisalo 500 žitelja naselja Zalug.

Grupa građana organizovala je dežurstva na lokaciji kako bi sprečilo dalje deponovanje smeća sa područja opštine. Zbog blokade deponije i onemogućavanja radnika JKP „Lim“ da odlože sakupljeni otpad u Stanjevinama, u sredu je zasedao Opštinski štab za vanredne situacije i doneo zaključke koji-

ma se nalaže svim nadležnim da postupaju shodno svojim zakonskim ovlašćenjima. Opštinski štab je procenio da je blokada deponije Stanjevine nedozvoljena aktivnost i da može da prouzrokuje štetne posledice po život i zdravlje građana opštine Prijepolje.

Privremena deponija na ulasku u Prijepolje prvi put je kao lokacija počela da se koristi još krajem šezdesetih godina prošlog veka, kada su sva naselja bila daleko od tog mesta. Nekoliko puta je zatvarana, kad su u blizini počele da niču kuće, a devedesetih je opština odredila drugu privremenu lokaciju koja je korištena samo nekoliko godina, da bi zbog lošeg pristupa tom mestu, doneta odluka u dogovoru sa pribojskom opštinom, da se smeće iz Prijepolja vozi na tamošnju privremenu deponiju. Izdvojena su sredstva iz prijepoljskog budžeta za uređenje te lokacije, ali je posle bombardovanja 1999. i oštećenja mosta u Bistrici, po-

novo aktivirana deponija u Stanjevinama i od tada ona se koristi kao privremena.

Pre desetak godina predsednici četiri opštine su potpisali zajednički memorandum, uložena su sredstva iz budžeta sve četiri opštine (Sjenica, Nova Varoš, Priboj i Prijepolje) i počeli su prvi radovi na izgradnji Regionalne sanitarne deponije. Samo godinu dana kasnije sve je stalo iako su investirane i pare iz državnih i evropskih fondova koji se kreću u desetina miliona dinara. Čak je 2013. godine sredstvima Evropske unije dopunjen glavni projekat da bi odgovarao novim standardima, za šta je ponovo uloženo nekoliko stotina hiljada evra, ali radovi nisu nastavljeni, te svaka opština i dalje lageruje smeće po divljim deponijama koje ugrožavaju vodotokove, šume, pašnjake i poljoprivredno zemljište.

I.H-Duraković



M. Đerlek

LIČNI STAV

Piše: Teo Taranuš

Sandžak i izbori

Eh, da su bar raspisani i parlamentarni izbori a ne ovako, treba da radimo kampanju a ne znamo ni kako ni za koga. Šta lajkovati, čiji predizborni spot šerovati? - dileme su sa kojima se ovih dana suočava svaki iole ozbiljniji stranački aktivista (čitaj: bot) u Sandžaku. I možda to ponajbolje odslikava "konfuziju" koja karakteriše kontekst u kome se ono što zovemo sandžačkom politikom nalazi u trenutku kada je pred nama, izvesno, kratka kampanja za predstojeće (samo) predsedničke izbore.

Objašnjenje za tu "konfuziju", jednim delom, leži u činjenici da smo od 2012. godine do danas svi mi u zemlji Srbiji, što redovno što vanredno, "izvođeni na birališta" nekoliko puta i obzirom da je u tim ciklusima akcenat bio uglavnom na parlamentarnim izborima, stranačke mašinerije, naročito partija sa "korenima" u Sandžaku, ne snalaze se najbolje u situaciji koju imamo sada - da imamo kampanju u kojoj lideri najjačih političkih partija iz Sandžaka (najverovatnije) neće biti kandidati za predsednika. A nije baš delovalo da će biti tako. Jer Rasim je Ljajić, lider SDPS-a (i SDP-a) svojju kandidaturu najavljivao još dok se mastilo na glasačkim listićima sa prošlogodišnjih parlamentarnih izbora nije čestito bilo ni osušilo. Kontrirao je "mladi političar" Muamer Zukorlić "pretnjom" da će se kandidovati ukoliko to učini ovaj prvi. Jedini koji se po tom pitanju nije "izjašnjavao" bio je lider SDA Sandžaka Sulejman Ugljanin. Konačno, Rasim se, kao što sada znamo, nije kandidovao, pa nije bilo potrebe ni da Muamer "igra povratni pas" (iako još uvek ne znamo da li će on biti kandidat!). Ali to je samo jedna strana medalje.

Druga strana medalje, u situaciji kada Sandžak nema "svoje" kandidate, jeste pitanje podrške političkih partija iz Sandžaka nekom od potvrđenih ili budućih predsedničkih kandidata. Kako sada stvari stoje, nekoliko partija među kojima su Rasimova SDPS (i SDP), Bošnjačka narodna stranka Muja Mukovića i Sandžačka narodna partija Mirsada Đerleka čine "osovinu" podrške lideru SNS-a Aleksandru Vučiću. Muamer Zukorlić i njegova BDZS su blizu toga da se pridruže strankama "osovine" ali iz svojih razloga, koje jedni tumače kao potrebu da se distanciraju od stava i pozicije njihovog "ljutog" rivala na lokalnu Rasima Ljajića, a drugi kao nameru da ne dozvole svojim biračima "preletanje" u tabor nekog od demokratskih kandidata, još uvek se jasno i javno ne određuju. SDA Sandžaka se, takođe, još uvek nije odredila ali ono što je skoro sigurno jeste da neće podržati naprednjačkog kandidata. Ovde je važno pomenuti i to da, za sada, podršku nekom od tzv. demokratskih kandidata pruža jedino



Novi pokret iz Novog Pazara. Sve u svemu, jedni se opredelili, drugi kalkulišu, treći se preišljaju. A izbori sve bliži. Konfuzija.

U Sandžaku, međutim, medalja ima i treću stranu. Treća strana medalje je pitanje: kako će Sandžak glasati? Odgovor na ovo pitanje zavisi, ali na svu sreću ne presudno, od prethodno pomenutog pitanja podrške političkih partija iz Sandžaka predsedničkim kandidatima. Sandžaku su zbog njegove specifičnosti, tome nas iskustvo uči, uvek nekako bliže, kakve god da su okolnosti, bile ideje, stavovi i vrednosti koje imaju demokratski karakter. Na drugoj strani, posle nekoliko izbornih ciklusa u kojima su ljudi u Sandžaku "nagovoreni" da većinski glasaju za opciju koju personifikuje aktuelni premijer, ovog puta je, bar se tako čini, situacija takva da su se sandžački političari i narod našli na suprotnim stranama. Ovo možda najbolje ilustruje primer "tvrdih" glasača jedne od partija koji, uprkos pozivu lidera da glasaju za određenog kandidata, kažu "neće ga ruka". A to prosto nije samo stvar "ruke" nego očigledno ima veze i sa "glavom". Ali opet konfuzija.

Predsednički izbori, koliko god smatrani ne toliko značajnim u smislu konkretnih promena koje mogu proizvesti u situaciji kada postoji jaka skupštinska većina, ipak predstavljaju priliku da se, ako ništa drugo, za početak uspostavi kakva-takva ravnoteža u odnosima moći u političkom životu Srbije. Ili, rekao bih drugačije, da se postavi kamen temeljac nekom budućem odnosu političkih snaga i ideja u ovoj zemlji. I zato je važno da Sandžak glasa. I da glasa glavom.

Autor je koordinator u NVO Akademska inicijativa "Forum 10" i član Tima Evropa Srbija

Važno je da Sandžak glasa. I da glasa glavom

Predizborne aktivnosti bošnjačkih stranaka u Novom Pazaru

BDZS čeka Vučića

Novi Pazar - Bošnjačka demokratska zajednica Sandžaka (BDZS) još nije saopštila da li će njen lider Muamer Zukorlić biti predsednički kandidat ili će ta partija podržati kandidaturu Aleksandra Vučića. Rukovodstvo ove partije je na sastanku, minule subote, usvojilo zaključak o učešću na izborima za predsednika Srbije.

Ako predsednički kandidat Vučić želi bošnjačke glasove i podršku ove partije, onda treba da se „hitno i nedvojbeno javno izjasni o najvažnijim pitanjima od vitalnog interesa za Bošnjake u Srbiji“. Predsedništvo BDZS je jednoglasno donelo odluku da njihov lider Zukorlić, nakon okončanja razgovora sa Vučićem, donese odluku o učešću ove partije. BDZS je koalicioni partner SNS na republičkom nivou.

Od drugih bošnjačkih partija podršku kandidaturi Vučića za predsednika Srbije dali su SDPS Rasima Ljajića, čija je kolektivna članica Sandžačka demokratska partija (SDP), Bošnjačka narodna stranka (BNS) Muja Mukovića i Sandžačka narodna partija (SNP) Mirsada Đerleka. SDA Sandžaka Sulejmana Ugljanina još uvek nije saopštila u koju će predizbornu predsedničku kolonu da se svrsta.

Novo je što će SDPS i SNP zajednički učestvovati u kampanji podrške Aleksandru Vučiću. To su se dogovorili lideri ove dve partije Rasim Ljajić i Mirsad Đerlek. U zajedničkom saopštenju navedeno je da će ove dve partije, do kraja ove sedmice, potpisati sporazum o strateškom partnerstvu „kojim će biti definisana buduća saradnja“.

„Saradnja će biti bazirana na čvršćem obliku integracije i većem stepenu povezanosti nego što je to u klasičnim koalicijama. Sporazumom o strateškom partnerstvu između Socijaldemokratske partije Srbije i Sandžačke narodne partije biće utvrđeni i zajednički nastup dveju stranaka prema svim važnim pitanjima, zajednički organi odlučivanja, kao i jedinstven nastup na svim budućim izborima za sve nivoe vlasti“, navodi se u saopštenju. Đerlek je do 2009. godine bio visoki funkcioner Sandžačke demokratske partije (SDP). Kada je te godine smenjen sa funkcije gradonačelnika Novog Pazara osnovao je SNP, koja od 2013. participira u lokalnoj vlasti, a Đerlek je predsednik Skupština grada Novog Pazara.

S. Novosel

Obeležen 8. mart, Međunarodni dan žena

Negde veselje, negde izložbe



Stara slika sa teferidža iz 30-ih godina

- Međunarodni Dan žena, 8. mart, tradicionalno je proslavljen i u sandžačkim opštinama. Uobičajeno najveselije je bilo u Sjenici, gde je organizovana Osmomartovska čajanka, koja liči na sve sem na čajanku i predstavlja pravo veselje.

Povodom 8. marta, NVU „Građanska inicijativa“ u Pljevljima je upriličila izložbu starih fotografija, suvenira i umjetnina, pod nazivom „Pljevaljska žena nekad i sad“. U prelijepom ambijentu prostora, uz mnoštvo fotografija na zidu i drugih detalja u prostoru i uz zvuke Pljevaljskih tamburaša, dodirnut je duh i dah

starih Pljevalja. Izložbu je otvorila Ismeta Džakić, predsjednica NVU „Građanske inicijative“. „Cilj nam je da kroz stare fotografije, kao moćno sredstvo izražavanja, predstavimo svu ljepotu i snagu pljevaljske žene. Nije slučajno rečeno da na ženi kuća stoji, a pljevaljska žena je održavala duh grada, a ujedno je bila i prava dama. Na izloženim fotografijama možemo vidjeti pljevaljsku ženu na balovima tridesetih godina prošlog vijeka, kao i fotografije sa teferidža sa pljevaljskih izletišta“, poručila je ona.

Izložba će biti otvorena narednih deset dana za posjetu uče-

nika, turista koji budu boravili u Pljevljima, kao i zainteresovanih Pljevljaka.

Povodom Dana žena - 8. marta, u novopazarskom muzeju „Ras“ otvorena je izložba pod nazivom „Nakit protkan etno detaljima“. Reč je o prodajnoj izložbi ručno izrađenog nakita, koje su napravile članice novoformiranog udruženja Pazarski bazar rukotvorina. Iste večeri priređena je i modna revija pod nazivom „Moda i tradicija“, na kojoj su prikazane odevne kombinacije sa etno detaljima. Prodajna izložba nakita biće otvorena do 17. marta.

J.D.-S.N.

Sećanje

„Razleteli“ se karanfili po ulicama. Onako partijski obojeni razmahali se da dokažu da partija misli na sve. Zvonila su zvona, otvarana su vrata. Onako po partijskom zadatku. Setili se partijski vojnici značajnih datuma. Niko kao oni. Oni misle na sve mlade, stare, zaboravljene i zaboravne, neopredeljene, preletače i verne. Valja i bez mitinga trčati predsedničku predizbornu kampanju. Debele slojeve prašine treba skinuti sa sećanja na malog čoveka. Krenulo je od žena i karanfila. Ništa dok kamere ne zabeleže. Naglo džentlmenisanje po sokacima nekako naterano deluje. Karanfil po karanfil... Nakupi se. Možda se neko toga seti iza paravana pored kutije.

Onaj koalicioni sporazum nikako da se pretoči iz sna u javu. „Zasluznih“ mnogo, funkcija malo. Za ove prve treba veliki napor. Po malo su zaboravljeni „balansirajući“ između ljubavi i potrebe. Malo tamo, malo ovamo. Svuda sebi računaju „prvoborački“ staž. Dok je bilo lepo bili su tamo, pa su prešli, zbog iste lepote, ovamo. Sad su u „neobranom grozđu“, „tamo ili ovamo“ skoro da isto dođe. Lepota na obe strane. Aliiii, ipak, ko da više i bolje. Znam jednog koji je mislio da je tamo-amo dobitna kombinacija. I nije pogrešio. Tamo mu bili kape tamo i ovamo.

S. N.



NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Predstavljen Akcioni plan za osobe sa invaliditetom u Novom Pazaru

Unapređenje položaja i svakodnevnog života

Novi Pazar - Predstavnicima lokalne samouprave, lokalnih i nacionalnih organizacija koje se bave osobama sa invaliditetom predstavili su Akcioni plan za unapređenje položaja ovih osoba u Novom Pazaru za period 2017.-2021. godine.

Izvršna direktorka Nacionalne organizacije osoba sa in-

validitetom predstavila konkretan plan aktivnosti za naredne četiri godine koje će doprineti unapređenju položaja i svakodnevnog života osoba sa invaliditetom u različitim oblastima i otklanjanju različitih vrsta prepreka, naglasila je Jovanovićeva. Gradski parlament je ovaj dokument usvojio na zasjedanju u

preke za normalno funkcionisanje osoba sa invaliditetom.

- Za unapređenje položaja osoba sa invaliditetom grad će ove godine da izdvoji 44 miliona dinara. Lokalna samouprava je za ovu godinu u budžetu planirala 21 milion dinara, a uskoro očekujemo transfer Ministarstva za socijalnu politiku i

Otvoren dograđeni deo Fakulteta za islamske studije u Novom Pazaru

Završeno 700 kvadrata, još 1.000 u pripremi

Novi Pazar - Početak ove sedmice u Novom Pazaru obeležilo je otvaranje dograđenog dela na Fakultetu za islamske studije (FIS) u Novom Pazaru. Radovi su izvedeni bez građevinske dozvole i to je prethodnih meseci u ovom gradu izazvalo mnoge potrese i zaoštravanje odnosa između vodećih bošnjačkih političkih partija.

Lokalna samouprava je pokušavala da zaustavi bespravnu gradnju. Izdavala je rešenja u skladu sa zakonskih odredbama, pozivala republičke instance da reše problem divlje gradnje i uzurpaciju Gradskog trga. Rezultata nije bilo, pa je u centru grada podignut objekat od 1.700 metara kvadratnih. U celu priču umešao se premijer Srbije Aleksandar Vučić koji je poručio da neće rušiti objekat u centru Novog Pazara, jer „ne želi da rizikuje sukob sa 5.000 ljudi“, koliko je očekivao, da njegov koalicioni partner na republičkom nivou, bivši muftija sandžački Muamer Zukorlić može da izvede na ulice, „već će da pokuša da to reši razgovorom i mirnim putem“.

Povodom završetka prve faze od 700 kvadrata, na FIS-u je upriličena svečanost kojoj su prisustvovali reisu-l-ulema Islamske zajednice u BiH Husein Kavazović, predsednik Mešihata IZ u Srbiji muftija Mevlud Dudić, narodni poslanik i bivši muftija sandžački Muamer Zukorlić i mnogobrojni donatori iz zemlje i inostranstva. Na skupu se čuo podatak da je dogradnju ovog objekta pomoglo 285 donatora i njima su na svečanosti uručena priznanja.

Narodni poslanik Zukorlić ocenio je da kraj prve faze dogradnje predstavlja krah neuspešne hajke. Naglasio je da „agresi-

je nisu dale rezultate, jer uzvraćamo dobrim delom - podižemo generacije mladih zastupnika Božjeg reda na zemlji. Ovima pokazujemo i onima koji nisu od našeg naroda, da na zemlji ima mesta za sve, jer smo svi od jednog čoveka i jedne žene nastali“.

Predsednik Mešihata IZ u Srbiji muftija Dudić najavio je odmah nastavak druge faze od hiljadu kvadratnih metara i da će za izgradnju svih drugih objekata „poštovati procedure i tražiti do-

naglasio je da Bošnjaci imaju dve domovine, Bosnu i Sandžak. „Mi kao narod smo svesni da živimo u dve države, da ih trebamo poštovati, da se treba pokoravati zakonima u tim zemljama i tražiti da i Bosna i Srbija poštuju naša prava. I jedna i druga su se često prema muslimanima i IZ odnosile maćehinski. Ovo mesto je najbolji znak kako se država ne treba ponašati i kako bi trebalo da promeni svoje prioritete i svojim građanima da ono što im pripa-

Pod sporom

Investitor nadograđenog objekta je IZ u Srbiji. Pre Drugog svetkog rata u zgradi su bile smeštene islamske ustanove. Nacionalizovana je 1948. godine i sve do 2006. godine u njoj su se smenjivali hotel i robne kuće raznih preduzeća. U septembru 2006. godine pristalice IZ u Srbiji su zauzele zgradu i od tada je ona pod sudskim sporom.

zvole“. A, što se tiče nadogradnje na zgradi FIS, muftija Dudić je posebno medijima skrenuo pažnju da je prvi gradonačelnik Isabeg Isaković još 1461. godine dao dozvolu za ovaj objekat. „Neka to provere u dubrovačkom arhivu“, dodao je on.

Reisu-l-ulema IZ u BiH Husein Kavazović je rekao da je osnov bošnjačkog obrazovanja, njegov temelj, u Novom Pazaru. „Kad sam video ovde sve ove vakife, u našim tradicionalnim francuskim kapama, rekao sam sebi ovaj narod je osuđen da bude uspešan, jer je naš narod vitalan. Naša sadašnjost i budućnost biće bazirani na znanju, a tamo gde je znanje tamo nema mitologije, jedino znanje stvara zdravo društvo i okruženje“, poručio je Kavazović.

Vrhovni poglavar muslimana u BiH, ali i pripadnika IZ u Srbiji,

da „naglasio je reisu-l-ulema Kavazović i pozvao političare u dve države da omoguće otvoren dijalog između Srba i Bošnjaka. „Iznošenje na dnevnu svetlost svega što opterećuje bošnjačko-srpske odnose, pomoglo bi svima u budućnosti“, smatra Kavazović, koji je poručio političarima da treba da razumeju da su dva naroda prošla kroz teške istorijske momente. „Svesni smo naše prošlosti, njene težine, rana i genocida, ali smo spremni i na saradnju i smatramo da je istina o nama i našim žrtvama i genocidu u Srebrenici važna za bolju budućnost. Ta istina je možda važnija za Srbe nego za nas, jer samo kajanje može osloboditi od greške koju nije napravio srpski narod, već pojedinci i grupice koje se povremeno pojavljuju“, zaključio je verski poglavar IZ u BiH i u Srbiji.

S. Novosel



validitetom Srbije Ivanka Jovanović, na konferenciji za novinare, ocenila je da su Akcionim planom definisane jasne mere, ciljevi, nadležnosti i izvori finansiranja. „Dokument je od izuzetnog značaja, jer

januaru ove godine, a početkom ove sedmice formirana je radna grupa za njegovo sprovođenje. Novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac rekao je novinarima da je cilj da se „uklone fizičke, ali i druge pre-

zaštitu od 23 miliona dinara, pojasnio je gradonačelnik Novog Pazara. Lokalne organizacije u Novom Pazaru okupljaju skoro tri hiljade osoba sa invaliditetom.

S. Novosel

Raspisan tender za izgradnju Urgentnog bloka

Investicija vredna više od 1,1 milion evra

Novi Pazar - Sasvim je izvesno da će ove godine početi izgradnja savremenog Urgentnog bloka u Novom Pazaru. Tender za izvođača radova je raspisan minulog meseca i trajeće do 4. aprila. Do sada se, za izgradnju 1.200 kvadratnih metara, prijavilo devet izvođača radova.

- Ovo je kapitalna investicija za grad. Za sredstva smo aplicirali kod razvojnog programa Evropski PROGRES i oni su nam još 2015. godine odobrili

sredstva, kaže pomoćnik novopazarskog gradonačelnika za međunarodne investicije Faruk Suljević i objašnjava da je grad „obavezan da obezbedi 30 odsto ukupne vrednosti, negde oko 270 hiljada evra, a 900 hiljada evra obezbediće Evropski PROGRES“.

Projektom je predviđeno da Urgentni blok ima tri nivoa. Imaće posebnu dečiju Hitnu pomoć, deo za pružanje hitne medicinske pomoći odraslima i pro-

stor za kratko zadržavanje pacijenata po principu dnevne bolnice. Ovaj objekat će imati poseban parking za vozila i direktan ulaz iz glavne saobraćajnice.

Novopazarska Hitna služba ima 18 ekipa koje rade u tri smene, ali je to nedovoljno za područje koje pokrivaju. Usluge Doma zdravlja koristi 300 hiljada ljudi iz ovog grada ali i okolnih opština Tutina, Raške, Sjenice, Zubinog Potoka i Leška.

S. N.

Evropski PROGRES pomaže unapređenje poljoprivredne proizvodnje

Stigla mehanizacija za stočnu hranu

Novi Pazar - Razvojni program Evropski PROGRES, u okviru podrške za unapređenje poljoprivredne proizvodnje i konkurentnosti, obezbedio je mehanizaciju za proizvodnju stočne hrane za 37 poljoprivrednih udruženja iz Novog Pazara, Tutina i Sjenice, koja su članovi Međuopštinske unije poljoprivrednih udruženja. Vrednost ove donacije je 36 hiljada evra. U Novom Pazaru, juče je, vrednu

opremu dobilo je 17 poljoprivrednih udruženja, a još 20 članica Međuopštinske unije iz Sjenice i Tutina opremu će dobiti u narednom periodu. U okviru ovog projekta unapređenja poljoprivredne proizvodnje i konkurentnosti, Evropski PROGRES obezbedio je ukupno 208 hiljada evra. Bespovratna sredstva će dobi i još četiri poljoprivredna preduzeća i dve poljoprivredne zadruge u jugozapadnoj

jugoistočnoj Srbiji. Razvojni program Evropski PROGRES finansiraju Evropska unija i Vlada Švajcarske sa ukupno 24,46 miliona evra. Programom su obuhvaćene 34 opštine na jugoistoku i jugozapadu Srbije, a cilj je jačanje lokalnih administracija, stvaranje povoljnog okruženja za razvoj infrastrukture i privrede i poboljšanje sprovođenja politika u oblasti socijalne inkluzije.

S.N.

OVERA KAO I DO SADA

Tutin - Od 1. marta i stupanja na snagu Zakona o javnom beležništvu, građani Srbije svoja dokumenta mogu da overavaju kod javnih beležnika, izuzev u sredinama u kojima notara još nema. Tutin je jedna od opština gde za sada ne postoji javni beležnik tako da se overe i dalje vrše u opštinskoj upravi ili u sudskoj jedinici. To je u izjavi za lokalnu TV potvrdio Adnan Šehović, načelnik Opštinske uprave u Tutinu. „Naši građani ne moraju da idu u Novi Pazar ili neko drugo mesto gde ima beležnika“, rekao je Šehović, dodajući da opštinska

uprava i sudska jedinica nastavljaju da, kao i ranije, overavaju sva dokumenta.

STANOVNI ZA IZBJEGLICE

Berane - U naselju Rudeš u Beranama počelo je pripremanje terena na kojem će biti izgrađene četiri zgrade sa 94 stana za izbjeglice. Očekuje se da konkurs za buduće stanare bude raspisan polovinom godine. Za ove stanove će moći da konkuriraju raseljena lica iz bivših jugoslovenskih republika sa regulisanim statusom u Crnoj Gori i prebivalištem u Beranama.

KULTURA

Koncert Darka Prelića, prvog frulaša Srbije

Poklon rodnom gradu

Nova Varoš - Celovečernjim koncertom u prepunoj sali novovaroškog Doma kulture, naš sugrađanin Darko Prelić (23) obeležio je desetogodišnjicu muziciranja na fruli. Pobjednik Sabora frulaša u Prislonici, zajedno sa svojim prijateljima sa beogradskog Učiteljskog fakulteta, priredio je u svom rodnom gradu nezaboravno veče izvornog narodnog stvaralaštva „De je zrno klicu zametnulo“. Događaj su upotpunili i nastupi domaćih folkloriša, ženske pevačke grupe DK i pevačkih parova Društva za negovanje tradicionalnog pevanja iz vika.

Darko je kroz instrumentale na fruli, saksofonu i klarinetu, kao i kraću video-prezentaciju, predstavio svoje muzičko stvaralaštvo od ranih početaka, kada je kao dečak svirao na dvojnica sa ocem Miloljubom, preko dugogodišnjeg angažmana u novovaroškom KUD-u, sve do sadašnjeg usavršavanja na muzičkom odseku Učiteljskog fakulteta u Beogradu. Posetio su bili oduševljeni kako virtuozi mladog umetnika, kome je frula ljubav, hobi i porodična tradicija, tako i njegovim zajedničkim nastupom sa kolegama iz Beograda - članovima etno-hora „Zora“, pod upravom profesorke Aleksandre Stošić.

Na publiku je snažan utisak ostavila i izvedba pesme „Kosovska elegija“ Mi-



Aplauzi za virtuozičnost: Zajednički nastup Darka Prelića i etno-hora „Zora“

loša Prelića, koju je premijerno otpela naša sugrađanka Bojana Prelić uz Darkovu pratnju na fruli i Miloša Hristova na goču. Članovi domaće Folklorne ansambla su za izvođenje par koreografija iz centralne Srbije nagrađeni dugotrajnim aplauzima. Velike simpatije publike osvojili su mladáni pevači iz vika Borivoje i Ognjen Ilić iz Negbine. Svojim milozvučnim glasovima fascinirale su i članice ženske etnogrupe Doma kulture (pod vođstvom Erdila Rujevića), a uspešan nastup imao je i orkestar ovdašnjeg KUD-a.

Koncert je bio Darkov dar rodnom gradu i publici, ali i njegova zahvalnost svima koji su pomogli njegovu dosadašnju muzičku karijeru. A ona je ovenčana brojnim priznanjima, među kojima se izdvajaju prva mesta na Saboru frulaša u Prislonici, smotrama u Kušićima i Pribojkoj banji, kao i laureat na Međunarodnom festivalu u Poljskoj gde se za priznanje izborio u konkurenciji najboljih instrumentalista iz 23 svetske države. Program „De je zrno klicu zametnulo“ upriličen je u okviru tradicionalne manifestacije „Dani kulture“. **R. P.**

Predstava „Sabirni centar“ u izvođenju pozorišta iz Velike Plane

Drama o dva sveta

Nova Varoš - Članovi pozorišta „Masuka“ iz Velike Plane izveli su prošlog petka na sceni novovaroškog Doma kulture predstavu „Sabirni centar“, koju je, po tekstu čuvenog pisca i dramaturga Dušana Kovačevića, režirao Dejan Cicmilović.

Predstava je inspirisana istoimenim domaćim filmom s kraja osamdesetih, a u svojoj suštini je crnohumorna drama u kojoj se spajaju svetovi živih i mrtvih. Radnja je smeštena u srpsku varošicu u kojoj glavni akter - stari profesor arheolog na obližnjem nalazištu otkriva rimsku nadgrobnu ploču, za kojom traga čitav svoj radni vek. Pri pokušaju da je pomakne, doživljava srčani udar i umire. Ali samo za bližnje i okolinu, jer se njegovo telo i duh nalaze u nekoj vrsti stanja „između života i smrti“. Vođen že-

ljom da vidi svoju pokojnu suprugu, kreće tamnim prolazom i na onom svetu otkriva da se kroz vreme nije baš puno toga promenilo - preci su jednako sitničavi, gramzivni, nesložni kao i njihovi živi naslednici.

- I kada proživite svoj život u „Srbiji među šljivama“, možete spokojno i opušteno sačekati da zakoračite na „onaj svet“. Tamo vam se neće dogoditi ništa lošije od nas samih. Grabež, otimačina i podele obeležice i naličje vašeg života istim crnilom kojim su vam obeležile život, zapisao je davno Kovačević.

Reditelj Dejan Cicmilović uspeo je da u prvi plan postavi filozofsko-antropološki aspekt Kovačevićevog dela, a to je pitanje između života i smrti. Novovarošanima dobro znani glumci iz Velike Pla-

ne nekako su se izborili sa zahtevnim tekstom i još komplikovanim scenografijom, ali uz sve pohvale za ogroman trud i zalaganje, izgleda da je u glumačkom smislu ovo za njih bio preveliki „zalogaj“. Domaća publika, okupljena u velikom broju, brojni ansambl na sceni nagradila je, ipak, dugim aplauzom, a najveće simpatije pobrali su: Dragan Nikolić, Jelena Stojadinović, Slobodan Đorđević i Nebojša Milosavljević. Asistent režije je Steva Jovanović, scenograf Miroslav Jovanović, dok kostim potpisuje Vesna Barjaktarević.

Planjani su, inače, u Novoj Varoši gostovali u okviru manifestacije „Dani kulture“, koja je u sredu uveče, nakon mesec dana, završena koncertom Tamburaškog orkestra DK „Jovan Tomić“. **R. P.**



Novovarošanima dobro znani glumci iz Velike Plane: iz predstave u novovaroškom Domu kulture

Izložba „Armijski đeneral Krsta Smiljanić“ istor
Omaž slavnom vo

Nova Varoš - U galerijskom prostoru novovaroškog Doma kulture otvorena je izložba „Armijski đeneral Krsta Smiljanić“, autorke Snežane Đenić, istoričarke i direktorke čajetinske Biblioteke. Domaća publika je u proteklih nekoliko dana imala priliku da pogleda četrdesetak od ukupno 70 fotografija i dokumenata koji su omaž slavnom komandantu čuvene Drinske divizije u Prvom svetskom ratu.

O životnom i ratničkom putu Krste Smiljanića (1868-1944), njegovom detinjstvu u zlatiborskom Ljubušu, preko karijernog napredovanja tokom Velikog rata, sve do penzionisanja 1938. godine, govorila je autorka postavke. „Polagao je zakletvu četvorici vladara i časno im služio, ali je smatrao da se ta zakletva jedino polaže pred svojim narodom i otadžbinom. U tome i jeste njegova veličina. I od Obrenovića i Karađorđevića je primao najviša odlikovanja, ali nikada nije bio dinastički oficir. Nije pripadao nijednoj vojnoj hunti, ni Crnoj ni Beloj ruci, nije bio član kamarile niti bilo kog drugog klana“, istakla je Snežana Đenić, podsetivši da je za svoje junaštvo i blistavu vojnu karijeru dobio 35 domaćih i stranih odlikovanja. U Prvom svetskom ratu predvodio je najelitniju diviziju srpske vojske - Drinsku diviziju.

- Heroizam koji su ih učinili besmrtnim i ujedno predstavljati najsjajnije i najkrvavije razdoblje u istoriji srpske voj-



Svedočanstvo o tragediji srpskog naroda: Otvaranje izložbe u Domu kulture

ske, ocenila je istoričarka Đenić. Izložba „Armijski đeneral Krsta Smiljanić“ upriličena je u okviru manifestacije „Dani kulture“, a otvorio ju je novinar Dragoljub Gagričić, predsednik Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. „Vojvoda Petar Bojović“. „Snežana Đenić je ovom postavkom predala pokolenjima u amanet lik i delo junaka koga je iznedrio narod i borba za slobodu. Sakupljena istorijska građa je svedočanstvo o tragediji srpskog naroda i vojske koja je gonjena udruženim okupatorskim snagama, željnim njene

Priznanje prijepoljskoj Biblioteci „Vu

Veb biblioteka g



Jednoglasna odluka žirija: Biblioteka u Prijepolju

Prijepolje - Prijepoljska Biblioteka „Vuk Karadžić“ dobitnik je priznanja za najbolju „Web biblioteku“ 2016. godine koju dodeljuje Komisija virtuelne kulturne mreže „Biblioteke našeg okruženja“.

Ovo priznanje pripala je Biblioteci na osnovu rezultata u nastupu na internetu, unapređenju web aplikacije, prisutnosti u svakodnevnici globalne i lokalne zajednice i najbolji web sajt biblioteke u 2016.

godini. Stručni žiri bio je jednoglasan kada je doneo ovu odluku. Takođe, na istoj sednici jednoglasno je odlučeno da se prva nagrada Biblio android dodeli android aplikaciji Biblioteke grada Beograda. Plaketa za najbolju Web biblioteku biće zvanično uručena na dvodnevnoj panel diskusiji koja će 16. marta biti održana na Zlatiboru. Panel organizuje Internet klub „Biblioteka našeg okruženja“ a povodom

IN MEMORIAM

Umro Hilmija Ča

U Novom Pazaru je u sredu preminuo Hilmija Čatović, akademski slikar. Hilmija Čatović bio je jedan od osnivača i dekan Fakulteta likovnih umetnosti u Prištini. Posle 1999. godine predavao je na fakultetima u Nišu i Novom Pazaru.

Hilmija Čatović rođen je u Skoplju 1933. godine. Akademiju primenjenih umetno-

sti (odsek slikarstvo) završio je u Beogradu 1957/58. godine u klasi prof. Vinka Grdana. Svojim delima svrstavao se među najistaknutije slikare bivšeg jugoslovenskog prostora. Imao je sedamdeset pet samostalnih i više od trista kolektivnih izložbi. Dela Hilmije Čatovića nalaze se u mnogim domaćim i svetskim muzejima i galerijama,

čarke Snežane Đenić
jskovođi

AKTUELNO

Građani naselja Zalug blokirali prijevoljsku deponiju

Traže zatvaranje Stanjevine



Prijevolje - Stotinak građana, pretežno iz prigradskog naselja Zalug koje se nalazi s druge strane Lima, okupilo se u ponedjeljak pre podne na deponiji Stanjevina upućujući zahtev da se ovo smetlište zatvori, a u roku od 15 dana sanira i lokacija dovede u adekvatno stanje. Organizatori su naglasili da skup nije protiv vlasti već za zdravlje ljudi koje je godinama ugroženo, ali da se poslednjih meseci smetlište ne održava, da raste brdo smeća i preusmerava vodotok Lima. Podsetili su da su zahteve uputili nadležnim vlastima još u novembru. Peticiju je potpisalo 500 žitelja naselja Zalug, blokadu su najavili za kraj godine, ali da je ledena zima pomerila rokove, no do sada, smatraju, vlast nije ništa učinila da se zahtevi za zatvaranje Stanjevina i sprovedu. Među prisutnim koji su nosili maske i transparentne „Stop smeću“, „Za zdravlje vaše i naše dece“ i „Za čisto i zdravo Prijevolje, ispunite obećanje da se Prijevolje više ne stidi“, nije bilo predstavnika vlasti ali jeste članova i prvaka nekih od opozicionih partija.

Zindović razume i podržava

Predsednik opštine Dragoljub Zindović izjavio je da potpuno razume i podržava zahteve građana da se smetlište izmesti iz Stanjevina koje su na samom ulasku u grad i da je zbog toga ova vlast odmah to apostrofirala kao osnovni i najbitniji problem i odmah preduzela konkretne korake: usvojena je neophodna skupštinska odluka, određena privremena lokacija za koju postoji adekvatna projektna dokumentacija što je omogućilo da se konkuriše za sredstva Vlade Republike Slovenije. Među nekoliko stotina projekata, ovaj prijevoljske opštine prošao je prvi krug i sada se, u skladu sa konkursnim rokovima Vlade Slovenije očekuje konačan odgovor. Ukoliko bude pozitivan, odmah bi se počelo sa radovima, odnosno već ovog proleća.

Privremena deponija u Stanjevina ima sve adekvatne dozvole i ne može se ulaziti i blokirati tuđi posed, a to je posed JKP „Lim“. Ja razumem sve građane koji protestuju protiv smetlišta, potpuno ih podržavam i njihovo javno izraženo nezadovoljstvo pomaže i ide u pravcu i naših stavova da se sve to konačno mora što hitnije rešiti. Ali nikako ne mogu da prihvatim da to koriste pojedine političke partija i njihovi lideri koji su 12 godina bili na vlasti i baš ništa nisu učinili da problem Stanjevina reše, pa sada okupljaju svoje rodake, partijske članove i komšije iz Zaluga kako bi opstruisali vlast i



„Stop smeću“: Protest građana Zaluga

- **Blokada deponije počela u ponedjeljak**
- **Opštinski štab za vanredne situacije zaključio da je blokada deponije nedozvoljena i naložio nadležnim da postupaju shodno svojim zakonskim ovlašćenjima**

njeno ozbiljno i potpuno zalaganje da se Stanjevina zatvori, kaže Zindović.

Grupa građana organizovala je dežurstva na lokaciji kako bi se sprečilo dalje deponovanje smeća sa područja opštine. U utorak i sredu sprečili su da na deponiju uđu kamioni sa smećem, o čemu je obavješeno opštinsko rukovodstvo. Očekuju se potezi vlasti kako Prijevolje ne bi bilo i bukvalno zatrpano smećem u roku od samo nekoliko dana. Naime, dnevno se iskupuje na deponiju u Stanjevina od 8 do 12 kamiona, odnosno od 40-50 tona otpada. Svakodnevno se iznosi smeće iz Bolnice, Doma zdravlja, vrtića, škola te stambenih blokova Stadion i Podvaroš zbog malog kapaciteta kontejnera. Pre nekoliko godina, kada je zatvorena nesanitarna deponija za područje Brodareva, smeće iz ovog dela prijevoljske opštine u kome živi preko desetak hiljada stanovnika, takođe se deponuje na gradsku deponiju što je doprinelo ubrzanom popunjavanju raspoloživih kapaciteta, pa je i održavanje pod ovim okolnostima postalo vrlo teško, a čini se poslednjih meseci i nemoguće, na šta je upozoravano još pre skoro dve godine, ali se stanje nije promenilo, nije reagovano ni iz nadležnog ministarstva iako je održano nekoliko sastanaka.

Ugroženo zdravlje ljudi

Zbog blokade deponije i onemogućavanja radnika JKP „Lim“ da rade svoj redovni posao, odnosno odlože sakupljeni

otpad na privremenu lokaciju u Stanjevina, u sredu je zasedao Opštinski štab za vanredne situacije i doneo zaključke kojima se nalaže svim nadležnim da postupaju shodno svojim zakonskim ovlašćenjima. Opštinski štab je procenio da je blokada deponije Stanjevina nedozvoljena aktivnost i da može da prouzrokuje štetne posledice po život i zdravlje građana opštine Prijevolje.

Naloženo je JKP „Lim“ da hitno zatraži pomoć pravosudnih organa u rešavanju problema blokade deponije, a prema instrukcijama načelnika Policijske uprave Prijevolje koje je dao na sednici kao član Štaba, predloženo je Policijskoj upravi Prijevolje da sagleda mogućnosti i ispunjenost uslova za donošenje odluke o zabrani održavanja skupa i bilo kakvog okupljanja na gradskoj deponiji.

Tokom dana predsednik opštine Dragoljub Zindović i v. d. direktora JKP „Lim“ Enis Memišahović, održali su sastanke sa predsednikom Osnovnog suda u Prijevolju i Osnovnim javnim tužiocem kako bi se rešio, u skladu sa zakonskim okvirima, problem blokade gradske deponije.

Inače, privremena deponija na ulasku u Prijevolje prvi put je kao lokacija počela da se koristi još krajem šezdesetih godina prošlog veka kada su sva naselja bila daleko od tog mesta. Nekoliko puta je zatvarana, kad su u blizini počele da niču kuće, a devedesetih je opština odredila drugu privremenu lokaciju koja je korištena samo nekoliko godina, da bi zbog lošeg pristupa tom mestu, doneta odlu-

ka u dogovoru sa pribojskom opštinom, da se smeće iz Prijevolja vozi na tamošnju privremenu deponiju i izdvojena su sredstva iz prijevoljskog budžeta za uređenje te lokacije ali je posle bombardovanja 1999. i oštećenja mosta u Bistrici, ponovo aktivirana deponija u Stanjevina i od tada ona se koristi kao privremena.

Pre desetak godina predsednici četiri opštine su potpisali zajednički memorandum i uložena su sredstva iz budžeta sve četiri opštine (Sjenica, Nova Varoš, Priboj i Prijevolje) i počeli su prvi radovi na izgradnji Regionalne sanitarne deponije. Samo godinu dana kasnije sve je stalo iako su investirane i pare iz državnih i evropskih fondova koji se kreću u desetinama miliona dinara. Čak je 2013. godine sredstvima Evropske unije dopunjen glavni projekat da bi odgovarao novim standardima, za šta je ponovo uloženo nekoliko stotina hiljada evra ali radovi nisu nastavljeni, te svaka opština i dalje lageruje smeće po divljim deponijama koje ugrožavaju vodotokove, šume, pašnjake i poljoprivredno zemljište. Inače, ove četiri opštine osnovale su, opet u skladu sa preporukama sa višeg nivoa, preduzeće, koje ima direktora i skupštinu ali osim plata i honorara koji se isplaćuju, nije napravljen ni jedan jedini korak za nastavak radova od 2008. godine. Da li će iko postaviti pitanje: šta se dešava, ko je kriv, gde su otišle tolike pare i da li se posle toliko ulaganja odustalo od sanitarne deponije za ovaj deo Srbije?

Indira Hadžagić Duraković

konačne propasti s kraja tragične 1915. godine, jedva izmakla u surove albanske gudure, a onda čudno vaskrsela na Kajmakčalanu otvorila kapiju slobode. Ova izložba je i poruka da ne smemo zaboraviti stradanje i podvige u Velikom ratu, a ujedno i želja da se ratne strahote nikada ne ponove“, istakao je Gagričić. On je ponovio pitanje muzejima u okruženju i Užicu i ostale, kako je rekao, čuvare istorijskog nasleđa koji su zaturili kalendar, da li pripremaju izložbu „Zlatiborski okrug u Prvom svetsku ratu“.

R. P.

Karadžić“
godine



18 godina od osnivanja i uspešnog rada virtualne mreže biblioteka u Srbiji, čiji je član i Biblioteka „Vuk Karadžić“.

U radu panela učestvovali su dosadašnji dobitnici priznanja, biblioteke iz Čačka, Starog grada Beograd, Sombora, Kraljeva, Valjeva, Jagodine, Požarevca, Užica koji će razmeniti internet iskustva sa ciljem da se pospeši onlajn bibliotečko prisustvo u svakodnevici čitalaca.

I. H. D.

tović

kao i u privatnim zbirkama. Bio je član Udruženja likovnih umetnika Srbije (ULUS) i Sandžačkog udruženja likovnih umetnika (SULU). Za svoje stvaralaštvo i ukupan rad Hilmija Čatović dobio je veliki broj značajnih nagrada i priznanja, među kojima i priznanje za doprinos nacionalnoj kulturi (nacionalna penzija).

S. C.



Privremena deponija koja se koristi pola veka: Stanjevina

Javna rasprava o Nacrtu budžeta Gusinja

Opštinska kasa oko 1,2 miliona evra

Gusinje - U Gusinju je održana javna rasprava na Nacrt budžeta za opštinu Gusinje u tekućoj godini, čiji ukupni iznos je predviđen na 1.167,370 evra. Rakib Radončić, sekretar Sekretarijata za privredu, razvoj i finansije objasnio je stavke budžeta, ističući da njegova realizacija ne zavisi samo od lokalne uprave.

- Budžet je finansijski plan baziran na godišnjim procjenama prihoda i izdataka, što znači da smo mi ovdje da nešto planiramo - šta će biti i kako. Hoće li se to i ostvariti ili ne, ne zavisi samo od nas. Što bi se reklo, ne znači ako se nešto planira da će se i ostvariti. Lijepo da se ostvari budžet, mi bismo bili zadovoljni i prezadovoljni, ali kako reko, to ne zavisi samo od nas već ima mnogo toga da se poklopi da bi se to i ostvarilo, kazao je Radončić, prenosi podgorički Dan.

Direktor Direkcije za investicije Šemso Jarović, podsjetio je da je 2015. za kapitalne investicije bilo predviđeno 942.000 evra, a realizovano 1.147.000 evra investicija. Za 2016. godinu bilo je planirano 1.349.000, a realizovano 423.000 investicija. „Svima

je veoma dobro poznato da je to uzrokovala kriza vlasti“, primetio je on.

- Za ovu godinu planom investicija koje će finansirati Direkcija javnih radova i ministarstva Vlade Crne Gore, imaćemo 1.650.000 evra, plus 275.000 opštinskih, što je ukupno 1.925.000 evra. To je dakle nešto ohrabrujuće, nešto što je zbili pozitivno za gusinj-ske prilike i nešto što će se i te kako vidjeti i osjetiti, kazao je Jarović. Prema njegovim riječima, ulaganja će biti na završetku radova zgrade Opštine, rekonstrukciji odjeljenja policije, biće izgrađen Centar za socijalni rad, Zavod za zapošljavanje, Fond PIO, prostor za penzionere. Pored toga, ova mlada opština planira i nastavak radova na obaloutvrdama rijeke Grnčar, izgradnju zgrade pijace, gdje će biti smještena i Služba zaštite i spasavanja i Komunalno preduzeće. „Od Ministarstva za saobraćaj imaćemo ulaganja na modernizaciji lokalnih puteva u dužini od 1,5 km, presvlačenju asfaltnog zastora na regionalnom putu Gusinje-Plav i izradu vertikalne i horizontalne signalizacije“, istakao je Jarović za Dan. **C. D.**

Razgovor predsjednika opštine Bijelo Polje sa direktorom Uprave za imovinu Crne Gore Blažom Šaranovićem

O opštinskoj i državnoj imovini

Bijelo Polje - Predsjednik Opštine Bijelo Polje Aleksandar Žurić razgovarao je nedavno sa direktorom Uprave za imovinu Crne Gore Blažom Šaranovićem o odnosima, koji se tiču opštinske i državne imovine. Predsjednik Žurić je kazao da je bilo riječi o administrativnom centru državnih organa za sjever Crne Gore, koji su smješteni u Bijelom Polju, a koji treba da budu locirani u istoj zgradi.

- Sve to pozicionira Bijelo Polje, kao administrativni centar sjevera Crne Gore. Razgovarano je kako da što prije stavimo u funkciju prostorne kapacitete, koje Vlada Crne Gore kupila od Opštine Bijelo Polje, rekao je Žurić. Direktor

uprave za imovinu Crne Gore Blažo Šaranović kazao je da je cilj posjete nastavak saradnje Uprave za imovinu i Opštine Bijelo Polje. „Radi se o smještaju državnih institucija, jer je Vlada Crne Gore u decembru mjesecu prošle godine kupila zgradu, koja je bila vlasništvo Opštine Bijelo Polje, a u kojoj su smješteni fakulteti. U ovoj zgradi neće biti moguće smjestiti sve državne institucije, ali jedan dio institucija će biti smješten u toj zgradi. Fakulteti mogu da ostanu u zgradi u kojoj se i sada nalaze, jer je to od značaja za Opštinu Bijelo Polje, Vladu Crne Gore i čitav sjeverni region“, dodao je Šaranović. **C. D.**



U Pljevljima posluje oko 700 preduzetnika: Sa okruglog stola

U Pljevljima okrugli sto o biznis barijerama

Da posao ne stoji

Pljevlja - Prije nekoliko dana Pljevlja su bila domaćin okruglog stola, četvrtog po redu, koji se organizuje u okviru ovogodišnje kampanje „Bez barijera. Da posao ne stoji“. Događaj je okupio privrednike koji posluju na teritoriji pljevaljske opštine, koji su pokrenuli diskusiju o najčešćim barijerama sa kojima se suočavaju u svakodnevnom poslovanju i predlagali rješenja za njihovo uklanjanje. Cilj okruglih stolova u okviru ove kampanje je da se kroz dijalog sa privrednicima pronađu novi načini za dalje unapređenje kvaliteta, efikasnosti i

praksi. On je podsjetio da Opština Pljevlja ima usvojen Prostorni plan, kao i da je preko 95 posto teritorije pokriveno DUP-ovima, naročito gradsko i prigradsko područje opštine. „Međutim, neophodno je pojednostaviti način donošenja izmjena i usvajanja planskih dokumenata, omogućiti što efikasnije izdavanje građevinskih i upotrebnih dozvola“, istakao je Đačić, dodajući da u Pljevljima posluje oko 1300 privrednih društava, od čega oko 700 preduzetnika.

- Kada je u pitanju investiranje i razvoj biznisa, zainteresovani mogu

dataka u iniciranju i investiranju u biznis, zaključio je predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đačić. Ivan Radulović, načelnik Direkcije za analizu uticaja propisa pri Ministarstvu finansija, naglasio je da je participacija jedna od efikasnih politika i kanala u spajanju mišljenja, ideja i rješenja.

- Kroz projekat „Bez barijera. Da posao ne stoji“ želimo da motivišemo građane da budu kreativni, da dijele svoje ideje i sa javnim sektorom, te da zajedničkim naporima razvijamo prije svega lokalne uprave, a kroz to i cjelokupnu Crnu Goru, kazao je Radulović.

Jelena Mrdak, menadžerka projekta u Kancelariji UNDP, podsjetila je da je tokom prethodne godine prijavljeno 170 barijera, od kojih se većina odnosi na neodgovarajući pravni okvir, neefikasnu administraciju, skupe administrativne procedure, finansijske poteškoće prilikom pokretanja i razvijanja biznisa, nejasne procedure, neadekvatan inspekcijski nadzor i sivu ekonomiju. „Na osnovu izvještaja o prijavljenim barijerama, nadležne institucije su već preduzele korake na uvođenju konkretnih mjera za njihovo eliminisanje i unapređenje poslovnog ambijenta“, zaključila je Mrdak.

J. Durgut

Druga faza kampanje

Ovaj okrugli sto je organizovan u okviru druge faze kampanje „Bez barijera. Da posao ne stoji“ kao dio projekta „Jačanje kapaciteta za unapređenje poslovnog ambijenta, regulatornih i strukturnih reformi“, koji UNDP sprovodi u saradnji sa Ministarstvom finansija, uz finansijsku podršku Britanske ambasade u Podgorici.

dostupnosti javnih usluga, kao i stvaranja boljeg i stimulaturnijeg poslovnog ambijenta.

Na otvaranju okruglog stola, predsjednik Opštine Pljevlja Mirko Đačić govorio je o normativnim okvirima i podstakao diskusiju o nedostacima kada je u pitanju primjena zakona u

koristiti sredstva Ministarstva poljoprivrede, Investiciono razvojnog fonda, komercijalnih banaka... Bez obzira na svu promotivnu aktivnost, za državu koja ima ovoliki broj stanovnika, možda bi bilo bolje da se ova tema centralizuje i da se na jednoj adresi pojavi mogućnost sagledavanja cjelovitih po-

NVO Omladinski klub Berane i Opštine Berane

„MEet the leader“

Berane - Projekat „MEet the leader“ (Ja lider/Upoznaj lidera) u organizaciji NVO Omladinski klub Berane i Opštine Berane okupio je mlade sa sjevera Crne Gore, iz opština Bijelo Polje, Rožaje, Plav, Mojkovac, Pljevlja i Berane. Oni su od 3. do 6. marta imali priliku da slušaju predavače iz oblasti aktivizma, volonterstva i liderstva. Cilj projekta je bio ujedinjenje mladih sa sjevera i identifikovanje zajedničkih problema sa kojim se mladi svakodnevno suočavaju, saopštava opštinska informativna služba. Učesnici projekta bavili su se problemom pasivnosti mladih, ali i pokušali da pokažu da sjever ima šta da ponudi i da mladi treba da pokušaju da ostanu u ovom dijelu Crne Gore i svojim rodnim opštinama.

Kroz radionice, koje su vodile Ajša Hadžibegović i Jelena Šofranac, učesnici su imali priliku da uvide koliko su oni značajni kao donosioci odluka, kao i koliko je bitan kvalitetan timski rad. Posljednjeg dana, učesnici su pred predstavnicima Opštine i Omladin-

skog kluba predstavili sedam predloga projekata koje će realizovati u narednom periodu u svojim opštinama.

NVO „Omladinski klub Berane“ je nevladino udruženje osnovano 29. januara 2016. godine, koje ima za cilj unapređenje položaja, kao i ličnih, profesionalnih i društvenih potencijala mladih u Beranama, kako bi se doprinijelo njihovom ličnom razvoju i razvoju zajednice u kojoj žive. Omladinski klub Berane organizuje događaje i brojne aktivnosti za mlade. **C. D.**

U DVE REČI

RADIONICA IZ PREDUZETNIŠTVA

Petnjica - Povodom 8. marta, Dana žena, OŠ „Mahmut Adrović“ u Petnjici realizovala je projekat „Radionica iz preduzetništva“. Učesnici škole su, uz pomoć nastavnika, izradili poklon - suvenir za Dan žena, koje su izložili i prodavali u holu škole i u centru Petnjice. „Cilj projekta, pored razvoja kreativnosti i preduzetničkog duha kod učenika, jeste i prikupljanje finansijskih sredstava koja će se upotrijebiti za nabavku opreme i nastavnih sredstava potrebnih za realizaciju predmetnih programa“, rekao je za portal Radio Bihora, direktor osnovne škole „Ervin Duraković“.

BESPLATNO ĐUBRIVO

Berane - Sekretarijat za poljoprivredu, turizam, vodoprivredu i zaštitu životne sredine je od trećeg do šestog marta sproveo akciju besplatne dodjele mineralnog đubriva KAN-a, poljoprivrednim proizvođačima sa područja opštine Berane. Akcijom su prevashodno bili obuhvaćeni poljoprivredni proizvođači - ratari, uzgajivači ozimih i jarih strnih žita, kao i najveći proizvođači sjemenskog i konzumnog krompira. Takođe je određena količina đubriva opredijeljena Komunalnom preduzeću i Sportskom centru za prihranu parkovskih i zelenih površina, kao i sportskih terena.



Autsajderi: Odbojkaši Kosovske Mitrovice



Treće učešće na „fajnal-foru“ Kupa Srbije: Odbojkaši Novog Pazara

Novi Pazar u subotu i nedelju domaćin završnice Kupa Srbije u odbojki

Tri kandidata za jedan trofej

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Završnica Kupa Srbije u odbojki ponovo je u novopazarskom Pendiku. Pre četiri godine, Novopazarci su se kao najprijatnije iznenađenje našli u društvu „ajkula“ domaće odbojke tog vremena - Crvene zvezde, Vojvodine i Radničkog iz Kragujevca. Tada jedini prvoligaš među superligašima, Pazar nije mogao dalje od polufinala. Nemilosrdan žreb u meču za ulazak u samu završnicu dodelio mu je višestrukog šampiona i osvajača Kupa - Crvenu zvezdu. Mnogo je sličnosti između te završnice i ove ko-

Vojvodina i Novi Pazar) i jedan autsajder - prvoligaš Kosovska Mitrovica. U polufinalu jedni naspram drugih naći će se novopazarski „plavi“ i beogradski „crveno-beli“, ali u izmenjenim ulogama.

Novom Pazaru će ovo biti treće učešće na „fajnal-foru“ Kupa Srbije. U prethodna dva zaustavljen je već u prvom meču, od istog rivala (Crvena zvezda) i to maksimalnim rezultatom. U već pomenutom duelu, u Pendiku 2013. godine Zvezda se prošetala do finala, kasnije i pehara namenjenog osvajaču Kupa. Bilo je 3:0 (25:12, 25:15, 25:13). Nešto jači otpor Novi Pazar je



Prošle sezone osvojili duplu krunu: Odbojkaši Crvene zvezde

Miljković u Novom Pazaru

Predsednik Organizacionog odbora je gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac. Očekuje se dolazak najviših odbojkaških zvaničnika naše zemlje, među prvima prisustvo je najavio, potpredsednik OSS i još uvek aktivni igrač Halkbanke iz Ankare, Ivan Miljković. U njegovom društvu naći će se i predstavnici ovog turskog prvoligaša.

da se domognu završene predstave mora da se ide na Beograđane. Ovoga puta blagi favorit je Novi Pazar i to najmanje zato što će igrati pred svojom publikom. Momci trenera Saše Stefa-

vom delu sezone prosto provukli i dobili meč u Beogradu na mišice (3:2). Nema tog odbojkaškog eksperta koji bi smeo da se upusti u prognozu onoga što bi moglo da se dogodi u subotu i nedelju u Pendiku. Vojvodina je apsolutni favorit u drugom polufinalu protiv Kosovske Mitrovice, iako i u tom meču valja biti obazriv, jer su i u prošlogodišnjem polufinalu Novosađani važili za izrazitog favorita u meču sa Mladim radnikom, pa se dogodila senzacija.

Samo tri kluba osvajala su Kup Srbije: Crvena zvezda pet puta, četiri titule imaju odbojkaši Vojvodine, a jednu Radnički iz Kragujevca. Novosađani su lideri Superlige i sa pozicije broj jedan će u plej-of. U ligaškom takmičenju poraze su doživeli samo dva puta, u Novom Pazaru (3:1) i u Kraljevu od Ribnice (3:2). Od svih učesnika završnog turnira imaju najmlađi sastav i ako bi se sa-

Crvena zvezda bez Jakovljevića, Buljevića i Okolića nema snagu tima koji je prošle sezone osvojio duplu krunu. To ne znači da trener Dragan Kobiljski u Novi Pazar dolazi sa sastavom za potcenjivanje. Kad imaju svoj dan, korektor Aleksandar Blagojević i primač Dušan Stojavljević znaju da budu više nego „neprijatni“.

Kosovska Mitrovica je samim dolaskom u Novi Pazar premašila sopstvena očekivanja. Prvoligaš se do završnice probio eliminisavši superligaše, sastave Niša i Radničkog iz Kragujevca. Da se u njihovom slučaju radi o podvigu da se shvatiti tek kada se uz ime ovog kluba pridoda podatak da su trenutno peti tim Prve lige, sa malim izgledima da se domognu Superlige. Glavni aduti autsajdera turnira biće, kapiten Nikola Radomirović (34 godine), Mladen Bačo (29) i 32-godišnji primač Jasmin Dautović.



Lideri prvenstva: Odbojkaši Vojvodine

ja sledi u subotu i nedelju u Pendiku, s tim što ovoga puta postoji jedna bitna razlika. Opet će se za trofej nadmetati tri najbolja kluba u zemlji (Crvena zvezda,

pružio prošle godine u Požarevcu, ali nedovoljan za nešto više od časnog poraza 3:0 (25:15, 25:22, 25:21). Žreb je hteo da i u trećem pokušaju Pazaraca

noviča zauzeli su drugo mesto u ligaškom takmičenju Superlige, iza Vojvodine, a ispred Crvene zvezde.

U poslednjem kolu odbojkaške Superlige, Novi Pazar je poražen od Jedinstva u Staroj Pazovi 3:0 (25:23, 25:23, 28:26). Bio je to četvrti poraz Stefanovićevog sastava u ovom prvenstvu, koji nije uticao na konačan redosled na tabeli. U plej-of sa pozicije jedan ide Vojvodina (44 boda), 2. Novi Pazar (40), 3. Crvena zvezda (37), 4. Ribnica (31), 5. Jedinstvo (29), 6. Radnički (24), 7. Niš (23), 8. Spartak (16). U baražu za opstanak u Superligi naći će se Partizan (15), a društvo najboljih napušta Klek Srbijašume (11). Plej-of počinje u sredu 16. marta. Tog dana u prvoj utakmici četvrtfinala Novi Pazar će ugostiti sastav Niša. Revanši su 19. marta, a eventualne majstorice 23. marta.

Nedavno su beogradski „crveno-beli“ deklasirani u prvenstvenom meču igranom u Pendiku (3:0), dok su se u pr-

RTS u Pendiku

Komplet karata za oba dana (tri utakmice) iznosi 400 dinara, cena jednodnevne ulaznice je 250 dinara. U Pendiku će biti postavljen led displej ekran (4X3) putem koga će se emitovati reklame, ali će se videti i snimci detalja sa terena. RTS 2 direktno prenosi prvo polufinale između Novog Pazara i Crvene zvezde (sutra u 18:00) i finalni meč (nedelja u 18:00).

mo kroz tu prizmu gledao krajnji rezultat moglo bi se zaključiti da njihova mladost neće izdržati pritisak. Međutim, pred dvojcem Miran Kujundžić i David Mehić neupitno je da stoji blistava reprezentativna i internacionalna karijera, a nisu jedini pred kojima je lepa odbojkaška budućnost. Tim vodi velemaistor kadar da od talentovanog odbojkaškog klinca za kratko vreme „izvaja“ odbojkaškog princa - Nedžad Osmankać.

Novi Pazar ima sjajan tim, motivisan da u ovoj sezoni ide do samog kraja i u šampionatu i u Kupu. Predvodi ga fenomenalni korektor Irfan Hamzagić, koji u Loparu, Radosavljeviću, Daci, Šormazu, Ristiću, Zatriću i ostalima ima sjajne pratioce. Ove sezone imaju jedinstvenu priliku da dosegnu sam vrh, možda i da se domognu jednog od dva domaća trofeja. Realno, šansa u Kupu je mnogo veća nego u prvenstvu.

Favoriti kao i Zvezda i Vojvodina

- Ne želim da pobeđem od toga da smo favoriti turnira u istoj meri koliko su to Crvena zvezda i Vojvodina. Meč sa Zvezdom biće težak, ali ako želimo da se počastimo trofejnom onda nema izgovora. Neki od mojih igrača ranije su osvajali titule u ovoj i nekim drugim zemljama, ja i većina ostalih nismo. Bilo bi lepo da se zajedno sa našim navijačima radujemo u nedelju. U svakom slučaju, bilo kako da se završi ovaj turnir biću ponosan na ove igrače i ovaj grad, kaže Saša Stefanović, trener Novog Pazara.

- Očekuje nas naporan duel sa Zvezdom, ali znajući da naša publika zna da nas ponesi i kad nam ide i kad ne ide, verujem da ćemo uz njihovu asistenciju proći u finale, a šta će tamo biti o tome ćemo pričati u nedelju, rekao je Irfan Hamzagić, najbolji igrač Novog Pazara.

- Zahvatila nas je euforija i u tome nema ničeg lošeg. Znamo svoje vrednosti, pucamo od samopouzdanje i ne plašimo se nikoga. Ovaj tim je stasao i zaslužio da Novom Pazaru donese najveći klupski trofej u njegovoj istoriji, smatra Benjamin Daca, srednji bloker.

- Ovaj spektakl dočekujemo maksimalno spremni. Želimo Srbiji da pošaljemo najlepšu moguću sliku Novog Pazara. Još kad bi naši odbojkaši stigli do finala zadovoljstvu ne bi bilo kraja, rekao je Ervin Čorović, predsednik OK Novi Pazar

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički
vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop
44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 /Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 17714501538016

Donacija Radio Beograda osnovnim školama u Novoj Varoši i Akmačićima

Na poklon 1.200 knjiga



„Knjiga solidarnosti“: Učesnici programa u školskoj biblioteci

Nova Varoš - Radio Beograd je u okviru akcije „Knjiga solidarnosti“ poklonio bibliotekama u osnovnim školama u Novoj Varoši i Akmačićima skoro 1.200 naslova iz oblasti beletristike, obavezne programske lektire i stručne literature. Za darodavce je tim povodom u OŠ „Živko Ljujić“ nedavno priređen kulturno-zabavni program, u izvođenju dvadesetak članova dramsko-recitatorske i horske sekcije.

Vođeni krilaticom „Imamo dar za darivanje“, uz pomoć brojnih donatora, „Knjiga solidarnosti“ već 46. godinu oprema biblioteke širom Srbije. Ovo je treći put da najveća programska akcija Radio Beograda stiže na područje opštine Nova Varoš. Svojevremeno je zanovala oskudni knjižni fond u školskim bibliotekama u Božetićima i Negbini. „Nakon duže pauze, evo nas ponovo u vašem kraju, sa istim darovima i porukom - da čitate što više jer knjiga otvara pogled na svet. U ovakvim

prilikama podsećamo se prelepih Crnčevićevih stihova „svi mi dugujemo nekoj deci, budimo potomci, da bismo smo bili preci“. Tako bi ove poklon knjige trebalo da vam pomognu da lakše savladate gradivo, saznate više, učite bolje i pre svega postanete dobri ljudi, a potom svoje znanje i ljubav prema čitanju prenesete u nasleđe nekim budućim generacijama“, kazao je na nedavno održanoj školskoj svetkovini urednik „Knjige solidarnosti“ Mihailo Šćepanović.

Iako je dosadašnja praksa donatora u okviru ove programske akcije bila da se knjigama, školskim priborom i rekvizitima uglavnom dopunjuju manje i teško dostupne seoske obrazovne ustanove, ovog puta je donacija većim delom završila u gradskoj osnovnoj školi jer ona ima najviše čitalaca i jedna je od retkih na području Zlatiborskog okruga koja se bavila izdavačkom delatnošću. Uspešan višedecenijski bibliotekački rad pre-

poznalo je i Ministarstvo prosvete koje je ovoj školi nedavno uručilo donaciju od više od 1.000 naslova. „Biblioteke se ne prave, one rastu. Ovim poklonom ste doprineli da i naša književna riznica nastavi da se razvija. Obećavamo Radio Beogradu, odnosno darodavcima, da će ovdašnja mala armija čitalaca sa svojim nastavnicima upravo čitanjem oživeti knjige koje ste nam darivali“, istakao je direktor škole Risto Popović, uz zahvalnost Radio Beogradu i njihovoj humanitarnoj akciji. Novovaroški osnovci zahvalili su se na svoj način, pesmom, recitacijom i šaljivim dramskih skečevima. Uspešan nastup imali su i članice školskog hora, koje su izvele par izvornih narodnih pesama, đaci koji su kazivali zapise iz knjige „Starovlaska umovanja“ Dragoljuba Gagričića, kao i mladi pesnik Haris Dolmagić, učenik osmog razreda. On je specijalno za ovu priliku napisao pesmu posvećenu Radio Beogradu. R. P.

SPORTSKE VESTI

PORAZI U MALOM I KADETSKOM FUDBALU

Novi Pazar - U 14. kolu Prve futsal lige Novi Pazar je u Pendiku poražen od novog lidera šampionata, Euro Motusa iz Beograda 1:3 (1:2). Gol za Novi Pazar postigao je Micić, a za Euro Motus Lazarević, Roknić i Živić. U 18. kolu najbolje kadetske lige Srbije, fudbaleri Novog Pazara ubedljivo su kao domaćini poraženi od Crvene zvezde - 0:5 (0:3).

AMELA RAZOČARALA

Novi Pazar - Ponovo je razočarala Amela Terzić na jednom velikom takmičenju. Posle sjajno istrčane polufinalne trke na Evropskom prvenstvu u dvorani, u beogradskoj Kom-

bank areni, u kojoj je obezbedila plasman u finale i oborila rekord Srbije na 1500 metara (4:10,35). Opet je zakazala u novom seniorskom finalu. Zauzela je 8. mesto sa vrlo slabim rezultatom (4:25,15). Šampionka Evrope postala je Britanka Lora Mjur (4:02,39).

NOVI PORAZ

Novi Pazar - Golom Aleksandra Filipovića u 86. minutu, fudbaleri Novog Pazara poraženi su na Gradskom stadionu od Voždovca sa 0:1, u utakmici 25. kola Super lige Srbije. Novi Pazar je i dalje na poslednjem mestu sa 16 bodova. U narednom kolu, Novi Pazar će gostovati niškom Radničkom.

NEUSPEŠAN I KOLAŠINAC

Novi Pazar - Neuspešan nastup imao je i Asmir Kolašinac, koji nije uspeo da se nađe u finalu bacanja kugle. Sjeničanin je u kvalifikacijama zauzeo 11. mesto sa za njega skromnim rezultatom - 19,96.

RUKOMETAŠI NEREŠENO, KOŠARKAŠI POBEDILI

Novi Pazar - Nastavljeno je rukometno prvenstvo u Super B ligi utakmicama 12. kola, u Zubinom Potoku, Mokra Gora - Novi Pazar 25:25 (12:12). Košarkaši Novog Pazara u 20. kolu Prve regionalne lige - Zapad pobedili su kao domaćini Železničar iz Čačka 82:75 (23:20, 19:18, 18:18, 22:19).